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جامعة بنها – كلية الزراعة     قسم : الاقتصاد – الفرقة الثانية عام -  المادة: إحصاء

( نموذج إجابة تاشيرى ) للعام الجامعي 2015/ 2016                الزمن : ساعتان
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إجابة السؤال الأول  

أ- هل العبارات الآتية صحيحة أم خطأ ؟ صوب العبارات الخاطئة مع التعليل و الإثبات كلما أمكن ذلك؟ (  10 درجات )
1- مجموع مربعات انحرافات القيم عن المتوسط الحسابي أكبر ما يمكن .

2- يتأثر التباين والانحراف المعياري إذا أضيفت أو طرحت قيمة ثابتة إلي أو من القيم .
3- إذا زادت الفروق بين متوسط العينة و المجتمع عن الخطأ المعياري كان ذلك دليلاًعلي وجود فرق غير حقيقي و بالتالي يقبل الفرض النظري .
4- تستخدم اختبارات (F ) في إيجاد الفروق بين عينتين  أحدهما وصفية و الأخري كمية .
5- المتغير الرتبي هو أدني مستويات القياس و به يوجد الصفر المطلق .
6- الخطأ من النوع الأول قبول الفرض وهو صحيح . 
7- يستخدم الوسط التوافقي في حساب الأرقام القياسية لمناسيب الأسعار ومعدلات التغير في عدد السكان . 
8- يحسب التكرار المعدل في حالة الفئات المتساوية الطول بقسمة التكرار الأصلي علي وحدة طول الفئة . 
9- أفضل أنواع العينات هي العينة العشوائية البسيطة . 
10- يقاس التجانس بين عينتين بقسمة التباين الأصغر علي التباين الأكبر ومقارنة الناتج بقيمة (t) الجدولية . 
الحــــــــــــــــل

1- (  × )  التصحيح : اقل ما يمكن

2- (  × )  التصحيح : لا يتأثر التباين والانحراف المعياري
3- (  × )  التصحيح : إذا زادت الفروق بين متوسط العينة والمجتمع عن الخطأ المعياري كان ذلك دليلا علي وجود فرق معنوي حقيقي ويقبل الفرض النظري
4- (  × )  التصحيح : يستخدم معامل التوافق (H) في إيجاد الارتباط بين عينتين أحدهما وصفية والأخرى كمية .
5- (  × )  التصحيح : المتغير النسبي او الكمي
6-  (  × )  التصحيح : قبول الفرض وهو خاطئ        
7- (  × )  التصحيح : يستخدم الوسط الهندسي            
8- (  × )  التصحيح : يحسب التكرار المعدل في حالة الفئات غير المتساوية
9- (  × )  التصحيح : أفضل أنواع العينات هي العينة العشوائية الطبقية    
10-( × )  التصحيح : يقاس التجانس بين عينتين بقسمة التباين الأكبر علي التباين الأصغر ومقارنة الناتج بقيمة (F) الجدولية. 
-------------------------------------------
ب -  قام شخص بالسفر لمدة ثلاثة أيام لمسافة 48 ميل لكل يوم وفي اليوم الأول قطع 48 ميل في الساعة وسافر لمدة 10 ساعات ، وفي اليوم الثاني قطع 40 ميل في الساعة ، وفي اليوم الثالث قطع 32 ميل في الساعة ، وسافر لمدة 15 ساعة . المطلوب معرفة أفضل مقاييس النزعة المركزية التي يمكن من خلالها حساب متوسط سرعة هذا الشخص ؟  (  5 درجات )
الحــــــــــــــــــــــــــــل
يتم الحل عن طريق الوسط التوافقي = المقلوب الحسابي للقيم 
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الوسط التوافقي = 38,94 /  والوسط التوافقي أفضل من الوسط الحسابي لدقة هذا المقياس في العملية الحسابية 

-----------------------------------

إجابة السؤال الثاني
أ –  وضح متي تستخدم المعاملات الإحصائية التالية وطريقة الكشف علي معنوياتها إحصائياً : 

    معامل ارتباط الرتب لسبيرمان – معامل التوافق – إختبار مربع كاي -  معامل فاي –  اختبارات (t) .  (  7 درجات )
الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

معامل ارتباط الرتب لسبيرمان:


يستخدم هذا المعامل في إيجاد درجة الاقتران بني متغيرين كل منهما من المستوي الرتبى أو قيم وصفية ويمكن حساب هذا المعامل بالتعويض في صورة رتب بدلا من الدرجات في حالة بيرسون . 

معامل التوافق (H) :

يختلف معامل التوافق عن معامل الارتباط السابق ذكره في أن كلا المتغيرين في معامل التوافق يصنف إلي عدد من الأنواع المتميزة ، دون التقيد مطلقا بشرط اتصال التوزيع فيهما (أى عدم استمرارية أو اتصال المتغير المدروس) أى أن هذا المتغير يكون غير متصل أو نوعي ويصلح كذلك في حالة اختلاف المتغيرين اختلافا كميا متصلا. 

ويستخدم اختبار كا2 X2 لاختبار:

1. إذا كانت التكرارات المشاهدة تختلف معنويا عن التكرارات المتوقعة عندما يكون عدد النواتج أكثر من اثنين . 

2. إذا كان المتغيران مستقلين أم لا .
إذا كان التوزيع الذى أخذت منه العينة ذا الحدين أو الطبيعي ، أو أى توزيع أخر .
معامل فاى 
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Phi coefficient
سبق أن أوضحنا العلاقة بين الظواهر في حالة قياسها رقميا ، ولكن أحيانا تكون الظاهرتان موضع الدراسة غير مقيستين رقميا ، أى مجرد صفات وليست أعدادا وفي هذه الحالة لا يمكن استخدام معامل الارتباط لمعرفة مدي الارتباط الحادث بين الظاهرتين ولكن توجد هناك بعض المقاييس التى يمكن استخدامها لتحقيق ذلك ، فإذا كانت بيانات الظاهرتين موضوعة في جدول مزدوج بسيط ومقسم إلي قسمين لكل ظاهرة من الظاهرتين أى (وجود أربع خلايا) فإن أفضل المقاييس المستخدمة هو معامل الاقتران (فاى 
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)
اختبارات (t) 

يعتبر اختبار "ت" الاختبار الإحصائى الذى يقوم بحساب دلالة الفرق بين متوسطي عينتين
------------------------------------
2- طبق أحد الباحثين مقياساً يقيس الاتجاه نحو العمل في المجتمعات الجديدة علي عينتين من الذكور و الإناث , و كانت درجات عينة الذكور7 ,13 ,12 ,19 , 15  بينما كانت درجات عينة الإناث  ( 6 , 8 , 14 , 10 ، 5   ) 
المطلوب :  حساب الفرق و معنويته بين متوسطي درجات العينتين ؟

علماً بأن قيمة T الجدولية = 3.36  , و F الجدولية = 2.64 .                         (  8 درجات )
الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

1- يتم حساب المتوسط الحسابي لكل من عينة الذكور وعينة الاناث :
الذكور
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الاناث
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2- الانحراف المعياري =  الجذر التربيعى  لمربع مجموع كل قيمة مطروحا منها المتوسط الحسابي مقسوما على عدد القيم .
       الذكور
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حجم المجموعتين متساوي وغير مرتبطتين درجات الحرية d.F= 2 (n-1) 
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ت الجدولية = 2.41




ت المحسوبة = 1.96

ت المحسوبة أقل من الجدولية ولذلك يقبل الفرض العدمي الإحصائى ويرفض البديل أى لا يوجد فرق بين المجموعتين ناحية اتجاه عمل المرأة . 

طريقة الكشف: 
درجات الحرية في حالة عدم تساوي العينتين      = n1 + n2 - 2              
درجات الحرية في حالة تساوي العينتان = 2 (n - 1)                              
------------------------------------------------------

إجابة السؤال الثالث
 أ - صندوق يحتوي علي 10 كرات منها 4 بيضاء , 6 سوداء , و عند سحب كرتين متتاليتين من الصندوق .
 المطلوب :  1  -  ما هو احتمال  سحب كرتين من اللون الأبيض .
           2 -  ما هو احتمال كرتين من اللون الأسود .            3 -  ماهو احتمال سحب كرة بيضاء وكرة سوداء .
الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

1- فراغ العينة قبل السحبة الأولى هو (10) 
  
 4 ( W      







     6 ( B 
فراغ العينة قبل السحبة الثانية هو (9) 
  

 3 ( W      







     6 ( B 
( احتمال الحصول علي كرتين من اللون الأبيض هو 
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2- فراغ العينة قبل السحبة الأولى هو (10) 
  
 4 ( W      
  







     6 ( B 

وفراغ العينة قبل السحبة الثانية (9) 
  

 4 ( W      
  







     5 ( B 
( احتمال الحصول علي كرتين من اللون الأسود هو :
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3- احتمال الحصول علي الأولى بيضاء والثانية سوداء 

فراغ العينة قبل السحبة الأولى هو (10) 

 4 ( W      







     6 ( B 
فراغ العينة قبل السحبة الثانية هو (9) 


 3 ( W      







     6 ( B 
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---------------------------------
ب - في سؤال حول العمل في الأراضى المستصلحة لبعض طلاب كلية الزراعة حصلنا علي الجدول التالى:
	الإجابة       
    النوع
	نعم
	لأ
	المجموع

	ذكور
	29
	14
	43

	إناث
	19
	79
	98

	المجموع
	48
	93
	141


المطلوب : حساب دلالة الفرق بين الجنس والعمل في الأراضى المستصلحة بعد التخرج وما هي درجات الحرية ؟

علماً بأن كا2 الجد ولية 2,48             
الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

ب – الاختبار المناسب هو اختبار مربع كاي 
	كا2 = مجموع
	(تكرار المشاهد – التكرار المتوقع)2
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	التكرار المتوقع
	


حيث التكرار المشاهد F0 والنكرار المتوقع Fe أو هو عبارة عن مجموع مربعات الفروق بين التكرارات المشاهدة والمتوقعة منسوبا إلي تكراراتها المتوقعة . 
	
	


الحـــــل

	98 × 48
	= 33.36
	
	43 × 48
	= 14.64

	141
	
	
	141
	

	98 × 93
	= 64,64
	
	43 × 93
	= 28.36

	141
	
	
	141
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قيمة 
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 المحسوبة وهي اكبر من القيمة الجدولية عند مستوي معنوية 0.05 وكذلك اكبر من الجدولية عند مستوى معنوية 0.01 وبذلك يرفض الفرض الصفري القائل عدم وجود فروق معنوية بين الذكور والإناث من حيث العمل في الأراضى المستصلحة ويقبل الفرض البديل القائل بوجود فروق معنوية .

درجات الحرية = (عدد الصفوف – 1) (عدد الأعمدة – 1) = 1

د. ح= 1 قيمة الجدولية عندها = 2.481 قيمة كا2 الجدولية عندها = 2.481 .

-----------------------------------------

إجابة السؤال الرابع
أ -  يهدف الباحث من اجراء تجاربه إلي اختبار نظرية فرضية معينة يضعها و يجري تجاربه عليها بهدف تعميم النتائج علي المجتمع ككل . اشرح ذلك مبينا خطوات اجراء اختبارات الفروض الإحصائية ؟  (  7 درجات )
الحــــــــــــــــــــــــــــــل
وتوجد عدة خطوات تتبع عند القيام باختبار الفروض الإحصائية :

1- صياغة الفرض (الإحصائى) لا توجد :

وسمي بهذا لأن قبوله يتضمن أنه "لا فرق" أو لا تأثير ، كما أن رفضه يعني وجود فرق.

2- صياغة الفرض البديل:

وعادة ما يكون هذا الفرض بديلا للفرض العدمي فإذا ما رفض العدمي قبل ضمنيا البديل. 

3- وضع قاعدة لاتخاذ القرار:

أى علي أى أساس يقبل الفرض العدمي وعلي أى أساس يرفض؟ أى لابد من الاتفاق علي قاعدة إذا تحققت يرفض أو يقبل الفرض العدمي في ضوئها أى أن تلك القاعدة يجب أن توضع قبل إجراء اختبارات الفروض أى تحديد القيمة الحرجة التى علي أساسها يتم القبول والرفض 1.96 عند مستوي معنوية 5% 2.58 عند مستوي معنوية 1% علي مستوي أو القيمة المحسوبة بالجداول الإحصائية .

إذا كانت القيمة المحسوبة أ‘لي من القيمة الحرجة ترفض النظرية الفرضية أو الإحصائية ويقبل البديل أى توجد فروق . 

4- مستوي المعنوية والمنطقة الحرجة : 

عادة ما يقوم الباحث وقبل جمع البيانات بتحديد ما يسمي بمستوي المعنوية أى القدر الذى يراه الباحث مناسباً لعمل خطأ من النوع الأول وفى ضوء مستوي المعنوية تحدد المنطقة الحرجة وكذلك القيمة الحرجة التى يعمل من خلالها كقاعدة لاتخاذ القرار.

5- اتخاذ القرار:

أى بمقارنة القيمة الناتجة من تطبيق قاعدة اتخاذ القرار والقيمة الحرجة يتم اتخاذ القرار المناسب ، فإذا كانت القيمة المحسوبة من تطبيق القاعدة أكبر من الحرجة تم رفض الفرض العدمي أو الإحصائى وإذا كانت أقل تم قبول الفرض العدمي .

-----------------------------------------
ب - الجدول الآتي يوضح كمية القمح المنتجة بالأردب كمتغير تابع وكمية السماد بالأزوت كمتغير مستقل 
	كمية السماد x
	10
	11
	12
	13
	14

	كمية الإنتاج y
	3
	6
	9
	10
	12


المطلوب : 1- إيجاد كل من معامل الارتباط ومعامل التحديد وتفسيرهما احصائيا . 
2-انحدار ص / س.                 3- تقدير كمية الإنتاج إذا زادت كمية التسميد وأصبحت 20 وحدة آذوتيه ؟      (  8 درجات )
الحــــــــــــــــــــــــــــــل
باستخدام معامل ارتباط بيرسون 
	X
	Y
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	10
	3
	2-
	5-
	10
	4
	25

	11
	6
	1-
	2-
	2
	1
	4

	12
	9
	0
	0
	0
	0
	1
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حساب معامل التحديد = مربع معامل الارتباط (98.)2  = 96.  

اى إن التغير الحادث في الإنتاج ترجع إلى تغير في السماد بمقدار 96 %

إيجاد معادلة خط الانحدار 
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